

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/referat/304242>

Тип работы: Реферат

Предмет: Экология и экологическая безопасность

Введение 3

1 Сущность международных неправительственных организаций. Примеры МНПО в России 4

2 Международные неправительственные операции и их роль в защите прав и свобод человека 8

Заключение 13

Список используемой литературы 15

Введение

В течение нескольких последних десятилетий происходит процесс глобализации международной политики, процесс переплетения проблем различных государств. Глобализация означает все более сильное уплотнение взаимодействия прежде всего в области экономики, науки и транспорта. Практически все государства, общества, люди являются участниками глобальной взаимозависимой системы. Эта взаимозависимость существенно затрудняет государственные попытки управления транснациональными процессами.

Глобализация сопровождается мировым переплетением рисков и опасностей: экологических, миграционных, распространения оружия массового поражения, преступности и др.

В настоящее время на земном шаре насчитывается более 240 стран, которые отличаются друг от друга как по размеру территории и численности населения, так и по экономической мощи, а, следовательно, местом в мировой политике и экономике. Однако, национальная экономика каждой страны является вносят свою лепту в процесс мирового развития [4, с. 155]. Существует ряд акторов в мировой политике, основными из которых считаются государства и международные организации.

Сущность международных неправительственных организаций. Примеры МНПО в России

Международная организация - орган, созданный в силу официальных политических соглашений участников, который имеет статус международного договора. Существование международных организаций признается правом стран-участниц, они не рассматриваются как резиденты стран, в которых они расположены. Согласно данным Союза международных ассоциаций на сегодняшний день в мире насчитывается более 63 тысяч международных организаций. Проблема взаимодействия государств и международных организаций в мировой политике продолжает оставаться одной из важнейших в меняющейся системе международных отношений.

В последнее время в международных отношениях государства как субъекты таких отношений теряют свою монополию. Весомую роль в решении вопросов глобального уровня играют негосударственные структуры, особое место здесь занимают международные неправительственные организации (МНПО). Основой МНПО является добровольный союз граждан. Несмотря на своеобразную зависимость их от государств, они всецело могут быть провозглашены в качестве полноценных участников международных отношений.

2 Международные неправительственные операции и их роль в защите прав и свобод человека

Права человека, с его свободами и интересами являются фундаментом общечеловеческой культуры, и содержат в себе как ценностные ориентиры, так и инструменты взаимодействия между человеком и государством. Весь современный мир задается весьма спорными и дискуссионными вопросами: пониманием прав человека и его свобод, а также механизмами для их полной и всесторонней реализации.

Только путем анализа уровня развития и доступности прав человека, можно говорить о степени демократичности государства, о роли месте отдельного человека в системе общественных отношений.

Изучение и исследование вопроса защиты прав человека неправительственными организациями имеет как теоретическое, так и практическое значение: благодаря этой работе возможно дальнейшее усовершенствование института прав человека в целом и реформирование внутригосударственного

законодательства в частности.

Закрепленные на наивысшем уровне (в Конституции) права и свободы человека и гражданина являются наивысшей ценностью любого государства, которое считает себя демократическим, и которое имеет правовую, социальную и гуманистическую направленность.

Заключение

Международная организация можно разделить на два основных вида: международные межправительственные (межгосударственные) организации и международные неправительственные (негосударственные, общественные) организации. Количество международных неправительственных организаций преобладает над правительственными. Каждая организация имеет свою специализацию, компетенцию.

Наиболее известными неправительственными организациями являются Международная Амнистия, Международный комитет Красного Креста, Международная федерация за права человека. Наибольшее число международных неправительственных организаций действует в сферах торговли, промышленного производства и гуманитарной.

Подводя итог, сделаем вывод, что деятельность неправительственных организаций в механизме защиты прав человека, представляет собой комплекс упорядоченных процессов, который обеспечивает взаимодействие между различными звеньями правовых механизмов. Главная цель такой деятельности состоит в достижении состояния, при котором права и свободы человека и гражданина будут соблюдаться как в обществе, так и в государстве, путем обеспечения эффективного контроля за деятельностью государственных органов и должностных лиц.

Список используемой литературы

Нормативно-правовые акты

- 1) "Всеобщая декларация прав человека" (принята Генеральной Ассамблеей ООН 10.12.1948)// http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_120805/ (дата обращения 11.12.2022)
- 2) "Конституция Российской Федерации" (принята всенародным голосованием 12.12.1993 с изменениями, одобренными в ходе общероссийского голосования 01.07.2020)// http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_28399/ (дата обращения 11.12.2022)

Статьи, учебники, монографии

- 3) Бадужева И. С.-Э., Ковалев В. В. Неправительственные организации в механизме защиты прав человека//СБОРНИК НАУЧНЫХ ТРУДОВ КАФЕДРЫ ПРАВОВОЙ КУЛЬТУРЫ И ЗАЩИТЫ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА. Сборник научных работ преподавателей, аспирантов, магистрантов и студентов. Том Выпуск 3. Ставрополь, 2019. С. 18-22
- 4) Бояшов А. С., Государство в структуре сложных сетей Совета ООН по правам человека // Современная Европа. — 2021. — № 6. — С. 155-166.
- 5) Возягина И. П. Международные организации в современной мировой политике// АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ИЗУЧЕНИЯ И ПРЕПОДАВАНИЯ ВСЕОБЩЕЙ ИСТОРИИ И МЕЖДУНАРОДНЫХ ОТНОШЕНИЙ. Сборник статей Международной научно-практической конференции. Рязань, 2021. С. 456-462
- 6) Епифанов А. Е., О роли международных неправительственных организаций в правовом обеспечении продовольственной безопасности. // Закон и право. — 2021. — № 8. — С. 83-89.
- 7) Канунников А. А., Неправительственные организации и соглашение о свободной торговле Евросоюз - Mercosur // Латинская Америка. — 2020. — № 1. — С. 47-53
- 8) Пискарев В., Нужна качественная юридическая норма // Полиция России. — 2020. — № 6. — С. 10-13
- 9) Сутырин В. В., Неправительственные организации в международных отношениях: закат концепции гражданского общества // Вестник Московского университета. Сер. 12, Политические науки. — 2020. — № 3. — С. 39-61.
- 10) Фастович Г.Г., Чистякова Е.Н., Иванова А.Л. Международное движение Красного Креста [Текст] / Г.Г. Фастович / Молодой ученый. - 2018. - No2. - С. 205-209.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/referat/304242>